
PPrriiššllii  mmeeddzzii  nnááss  mmiimmoozzeemmššťťaanniiaa??  
 
Mala som asi šťastie, že som nezažila, keď sa človek dostane do bezvýchodiskovej situácie. 
Sesternica mi rozprávala príbeh z ich pracoviska, kde je odborárskou funkcionárkou. Už nie-
koľko mesiacov nedostávajú mzdu napriek tomu, že robotníci aj ostatní zamestnanci poctivo 
chodia do práce. 

Musím podotknúť, že sa jedná o štátny podnik. Nuž, viete si asi predstaviť, ako žijú ľudia, ktorí 
nemajú peniaze na tie najzákladnejšie veci ako je strava, náklady na bývanie, služby, ale aj ošatenie 
pre deti a seba. Na to všetko si musia požičiavať kde sa dá (určite nie z banky, lebo nie sú 
„platbyschopní“). 

 

Demonštrácia robotníkov z Moldavy, pred MŽP SR 
v Bratislave. Ilustračné foto SF, archív HK 

 Keď sa už nahnevali a začali demon-
štrovať, rýchlo im zamestnávateľ niečo 
vy-platil, ale situácia sa opakuje ďalej. 
Istý robotník tohto závodu sa preto dostal 
do takej situácie, že ho s jeho štyrmi 
deťmi vyhadzujú pre dlhy na nájomnom 
na ulicu. Sľúbili mu vyplatenie odstupné-
ho – odišiel z podniku a našiel si inú 
prácu, kde však zatiaľ nedostal ani cent. 
Ale ak zvážime, koľko si už musel po-
žičať a aké má dlhy, asi mu to veľmi 
nepomôže. Len si pomyslime koľko ľudí 
v našej krajine sa ocitlo v takejto ža-
lostnej situácii? A tých niekoľko stotisíc 
nezamestnaných, ktorí žijú v lepšom prí-
pade určitý čas z podpory a potom z úbo-
hých  sociálnych  dávok?  Veru,  takto sa  

ľudia dostávajú na ulicu a bezdomovectvo nám utešene narastá. 
Keď som počúvala tento príbeh, zarazilo ma, ako niektorí politici a ich politické strany verbovali 

voličov, aké vzletné heslá uvádzali na svojich billboardoch vystavených kdekade po krajine. Vraj chcú 
žiť s ľuďmi a pre ľudí, riešiť veci miesto hašterenia sa, poskytovať skutočné istoty, odmietajú zákulisné 
praktiky v politike, dokonca nás chcú chrániť. Istá strana na svojom plagáte nám dokonca 
oznamovala, že ich volia budúce generácie... A keďže som milovníkom sci-fi, tak ma napadlo, či 
náhodou medzi nás nezavítali mimozemšťania.  

Také nereálne sú všetky tieto sľuby. Zdá sa, že skutočné problémy väčšiny obyvateľov tejto krajiny 
ich nezaujímajú. 
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 Podotýkam, že príbeh robotníka o kto-
rom píšem je práve z národnostne zmie-
šaného územia a on sa nebude trápiť 
otázkou občianstva inej krajiny, má totiž 
iné, oveľa vážnejšie starosti.  
V uplynulých týždňoch sa nám tu vysky-
tol ešte jeden fenomén, a tým je zále-
žitosť okolo finančnej pomoci Grécku.  
Bývalá vláda v záujme záchrany eura 
robila čo chce EÚ a opozícia vykrikova-
la, že to všetko treba uvážiť. Vraj by na 
to doplatili naši ľudia (akosi zabudli, že 
sa aj oni tak veľmi ponáhľali do EÚ). 
Slová líderky, vtedy ešte najsilnejšej o-
pozičnej strany, si skutočne nemôžeme 
vysvetľovať inak, len ako volebnú kam-
paň,  predvádzanie   sa   pred  národom. 

Vraj aké oni majú „veľkorysé sociálne cítenie“, keď nechcú, aby ľudia doplácali na iných. Teraz, keď 
sa však už bývalé opozičné strany dosali k moci, správajú sa pod jej vedením rovnako – tzv. 
„solidárne“ – ako vláda, ktorú tak zatracovali. Veď iné im nezostáva! Nedokážu si uvedomiť, že tu 
nekrachuje jedna či viac krajín, ale celý systém, že netreba riešiť situáciu Gréckeho kapitalizmu, ale 
kapitalizmus odstrániť. To by totiž vyriešilo aj situáciu toho robotníka, ktorý sa možno dostane na ulicu 
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len preto, že sa dostal do začarovaného kruhu ako mnohí ďalší a už nedokáže sebe a svojej rodine 
zabezpečiť základné životné potreby. 

S letnou horúčavou nám teda prišla aj nová vládna koalícia, ktorá namiesto plnenia vzletných 
predvolebných sľubov začala svoju prácu vymieňaním ľudí na lukratívnych postoch. Neviem ako vy, 
ale občas mám pocit, že sami boli a naďalej sú prekvapení z toho, že vládnu, o čom svedčí aj to, ako 
jedna z vládnych strán hľadá do funkcií „ľudí - odborníkov“. Pri tom všetkom však nezabúdajú ľuďom 
sľubovať ďalej - len tie sľuby už akosi začínajú nadobúdať, pre ten nimi ospevovaní ľud, hrozivé 
perspektívy. 

AAuurróórraa  


